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Με το “Ευλογημένος ο ερχόμενος” η Εκκλησία 
της Αλβανίας υποδέχεται το νέο της 
Προκαθήμενο, Αρχιεπίσκοπο Ιωάννη
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Με το “Ευλογημένος ο Ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου” και σε 
κλίμα πνευματικής χαράς η Αρχιεπισκοπή Τιράνων και η 
Εκκλησία της Αλβανίας ετοιμάζονται να υποδεχθούν το νέο 
τους Προκαθήμενο. Tο Σάββατο, 29 Μαρτίου 2025, στον 
Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου, στο ναό σύμβολο 
και ενότητας στην αλβανική πρωτεύουσα τον οποίο 
οραματίστηκε και δημιούργησε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
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Αναστάσιος, θα πραγματοποιηθεί η ενθρόνιση του από 
Κορυτσάς νέου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου.

Του Νικολάου Ζαΐμη

Η τελετή της ενθρόνισης θα ξεκινήσει στις 11 τοπική ώρα (12 ώρα Ελλάδος),
στην οποία θα παραστούν αντιπροσωπείες κατά τόπους αδελφών Ορθοδόξων 
Εκκλησιών, αξιωματούχοι των κυβερνήσεων Αλβανίας, Ελλάδας και άλλων χωρών. 
Η διαδικτυακή τηλεόραση της Pemptousia TV καθώς και τo ope.gr και το 
pemptousia.gr θα μεταδώσουν ζωντανά και το μεγάλο αυτό γεγονός της 
ενθρόνισης του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Αρχιεπίσκοπος+Αλβανίας+Ιωάννης+




Την Εκκλησία της Ελλάδος και τον Προκαθήμενό Αυτής, Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, θα εκπροσωπήσει ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ενώ αρκετοί 
προσκυνητές από την Ελλάδα θα ταξιδέψουν στα Τίρανα για το ιστορικό αυτό 
γεγονός για την Εκκλησία της Αλβανίας.

Τριάντα τρία χρόνια μετά
Τριάντα τρία χρόνια μετά την ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου τον 
Αύγουστο του 1992 στον Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ο 
οποίος είχε μετατραπεί σε γυμναστήριο κατά τον διωγμό, τίποτα δεν θυμίζει 
σήμερα στην Αλβανία εκείνες τις σκληρές ημέρες. Η εχθρότητα και η καχυποψία 
τις οποίες βίωσε έντονα η μικρή τότε Ορθόδοξη κοινότητα και η κεφαλή της, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, δεν υπάρχουν πλέον στον υπερθετικό βαθμό του χθές. 
Χρειάστηκαν δεκαετίες σκληρής δουλειάς για να καταλαγιάσει η άρνηση και η 
καχυποψία. Γίνανε άλματα και, κατά κοινή ομολογία όσων έζησαν εκείνες τις 
καταστάσεις, θαύματα.

Τίρανα, 2 Αυγούστου 1992: Ημέρα Ενθρόνισης του Αρχιεπισκόπου 
Αναστασίου 

Υπάρχουν, όμως, ακόμη πράγματα για να κερδίσει η Εκκλησία τα αυτονόητα που 
της ανήκουν. Αυτά που της αφαιρέθηκαν σε χρόνους σκοτεινούς, αλλά ποτέ δεν 
της επιστράφηκαν. Όπως έλεγε ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος οι Ορθόδοξοι στην 
Αλβανία δεν είναι πλειοψηφία, αλλά ούτε και μειοψηφία. Παραμένουν πάντα μία 



δυναμική φωνή και μία σημαντική παρουσία η οποία διαρκώς αυξάνεται. Ωστόσο, 
παρά τα άλματα προόδου, πάντα ελλοχεύουν οι κίνδυνοι. Το σύμβολο της νίκης 
έναντι όσων πίστευαν και διακήρυτταν κάποτε ότι στην Αλβανία “ουκ έστι Θεός”, 
είναι ο νέος Καθεδρικός Ναός της Ανάστασης του Χριστού, με τους υψηλούς 
συμβολισμούς που πάντα θα μεταδίδουν το μήνυμα της ενότητας, της ειρήνης, 
της καταλλαγής και της αγάπης. Σε αυτόν τον θρόνο θα καθίσει ο Αρχιεπίσκοπος 
Ιωάννης για να μαρτυρήσει πλέον αυτό που ο προστάτης Άγιος του, ο 
Ευαγγελιστής της αγάπης, Ιωάννης, μαρτυρεί: “᾿Αγαπητοί, ἀγαπῶμεν ἀλλήλους, 
ὅτι ἡ ἀγάπη ἐκ τοῦ Θεοῦ ἐστι, καὶ πᾶς ὁ ἀγαπῶν ἐκ τοῦ Θεοῦ γεγέννηται καὶ 
γινώσκει τὸν Θεόν. ὁ μὴ ἀγαπῶν οὐκ ἔγνω τὸν Θεόν, ὅτι ὁ Θεὸς ἀγάπη ἐστίν.” (Α’ 
Καθολική Επιστολή Ιωάννου, 4. 7-8).



Τριάντα τρία μετά ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης θα ενθρονιστεί στο σύμβολο 
της Ορθοδοξίας στην Αλβανία 

Ο 69χρονος Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Ιωάννης θα κληθεί να συνεχίσει εν τω 
πνέματι και τω συνδέσμω της αγάπης τον δρόμο που χάραξε ο προκάτοχός του. 
Άλλωστε η κληρονομιά η οποία παραλαμβάνει από το έργο που άφησε πίσω του ο 
μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός Αναστάσιος, είναι μεγάλη. Κλήρος και λαός, 
θεωρούν ότι διαθέτει τα προσόντα και τις αρετές που απαιτούνται για την 
συνέχιση του έργου του μεγάλου αυτού ανδρός της Ορθόδοξης Εκκλησίας, 
προκατόχου του και πνευματικού του πατέρα.

Πλέον θα κληθεί μαζί με τους συνεπισκόπους του, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Αλβανίας Σεβ. Μητροπολίτες: Αργυροκάστρου κ. Δημήτριο, 
Απολλωνίας και Φίερ κ. Νικόλαο, Ελμπασάν κ. Αντώνιο, Βερατίου, Αυλώνος και 
Κανίνης κ. Άστιος, Αμαντίας κ. Ναθαναήλ και τον Θεοφιλ. Επίσκοπο Κρούγιας κ. 
Αναστάσιο, να πορευθούν στη νέα σελίδα που ανοίγει μπροστά τους. Όπως 
ομονοούν οι ίδιοι, πάντα υπό την σκέπη του Τριαδικού Θεού και την ευχή του 
πνευματικού τους πατέρα, Αρχιεπισκόπου κυρού Αναστασίου.

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας στη μετά Αναστάσιον εποχή 

Διαβάστε επίσης: Η νέα σελίδα στην Αρχιεπισκοπή Αλβανίας και η 
κληρονομιά που παίρνει στους ώμους του ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης
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Δύο μήνες ανάμικτων συναισθημάτων
Μέσα σε διάστημα δύο μηνών η Εκκλησία της Αλβανίας βιώνει ίσως τα 
σημαντικότερα γεγονότα της σύγχρονης ιστορίας της. Από την κοίμηση του 
Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στις 25 Ιανουαρίου 2025, στο πρόωρο βίωμα της 
“Μεγάλης Εβδομάδας” μέσα από το λαϊκό προσκύνημα και την Εξόδιο Ακολουθία, 
έως την εκλογή του διαδόχου, ο οποίος σε λιγότερο από ένα 24ωρο θα αναλάβει 
το πηδάλιο της Εκκλησίας, όπως ορίζει η εκκλησιαστική τάξη.

“Ο δρόμος μας θα έχει δυσκολίες. Ο Σταυρός του Χριστού ξεπέρασε τον κόσμο και 
νίκησε το κακό”. Αυτό είπε την Κυριακή από την Κορυτσά ο νέος Αρχιεπίσκοπος 
κ.κ. Ιωάννης αποχαιρετώντας το ποίμνιο το οποίο διακόνησε 27 ολόκληρα χρόνια. 
Εκτός από τα πολλά “Άξιος” τα οποία ακούστηκαν φεύγει για τη νέα, αλλά γνωστή 
σε αυτόν πατρίδα καθώς εκεί είδε το φως της ζωής το 1956, τα Τίρανα, με την 
μεγάλη αγάπη του κόσμου. Μία αγάπη την οποία την έχτισε ο ίδιος με τον λόγο, το 
έργο και την αγάπη την οποία ανταπέδωσε με την οργάνωση της τοπικής 
Εκκλησίας.

Ο δρόμος για να ανέβει ο Ιωάννης στο θρόνο της Εκκλησίας της Αλβανίας υπήρξε 
όντως σταυρικός. Από το κρυφό βάπτισμα στα χρόνια του διωγμού από το 
καθεστώς Χότζα, στην απόδραση στην Ιταλία και από εκεί τη μετάβαση στις ΗΠΑ, 
ως τη γνωριμία με τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο το 1992 με τον οποίο 
συμπορεύθηκαν στη σταυραναστάσιμη πορεία της Εκκλησίας της Αλβανίας.
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Από την ημέρα της εις Επίσκοπον χειροτονίας του κ.κ. Ιωάννη στις 20 
Ιουλίου 1998 από τον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο 

Στην πόλη της Κορυτσάς συνέβαλλε στην κοινωνική, μορφωτική και πολιτιστική 
της πρόοδο καλλιεργώντας σταθερά το πνεύμα της ειρηνικής συνύπαρξης των 
θρησκευτικών κοινοτήτων. Συχνά δίνει διαλέξεις και συμμετέχει σε ακαδημαϊκές 
συζητήσεις στο Πανεπιστήμιο της Κορυτσάς και σε άλλα αξιόλογα σχολεία της 
περιφέρειας, υπογραμμίζοντας στους νέους την αξία της φιλοπατρίας και της 
δημιουργικής συμβολής τους στην πρόοδο της σύγχρονης αλβανικής κοινωνίας. 
Με πρωτοβουλία του, εξάλλου, για την ανακούφιση των ασθενεστέρων κατοίκων 
της πόλης, λειτουργεί επί 27 χρόνια σε ημερήσια βάση εστία σίτισης.

Πλέον ο Αρχιεπίσκοπος Ιωάννης πορεύεται στη νέα του αποστολή επιζητούμενος 
τις προσευχές του ποιμνίου καθώς η ευθύνη για την Εκκλησία είναι μεγάλη. Όπως 



ο ίδιος είπε την Κυριακή από την Κορυτσά: “Πρέπει να έχουμε ευθύνη για την 
Εκκλησία. Στον κόσμο, οι άνθρωποι μπορεί να κερδίζουν πολλά πράγματα, αλλά 
δεν έχουν τη χαρά. Η χαρά είναι δώρο από τον Θεό, όταν ο Θεός είναι μέσα στη 
ζωή μας”. Η αυριανή ημέρα για την Εκκλησία της Αλβανίας θα είναι ακόμη ένα 
δώρο του Θεού καθώς το κλίμα της χαράς θα την επισκιάσει με την ελπίδα ότι 
αυτή θα διατηρηθεί στους κόλπους της προς δόξαν Θεού και συνέχιση του έργου.





Διαβάστε επίσης: 

Η Ελλάδα προσβλέπει στο νέο Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας Ιωάννη τη 
συνέχιση του έργου στη γραμμή Αναστασίου – Η επικοινωνία με 
Μητσοτάκη και Υπουργούς

Συγχαρητήριες επιστολές και ευχές από Προκαθήμενους για την εκλογή 
του νέου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας
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